
Atti consiliari del Comune di Rosignano Marittimo

SEDUTA DEL 5 GIUGNO 2024

CONSIGLIO COMUNALE DI ROSIGNANO MARITTIMO

SEDUTA DEL GIORNO MERCOLEDI’ 5 GIUGNO 2024

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE STEFANO SCARASCIA

PRESIDENTE:  Benvenuti  a  quest’ultimo,  credo  sia  davvero  l’ultimo  questo  Consiglio
Comunale straordinario, come loro sanno è convocato con all’O.d.G. un solo argomento,
non è prevista la trattazione di atti politici.
Per cui il Segretario può fare l’appello. 

(Il Segretario comunale procede all’appello dei presenti per la verifica del numero legale). 

SEGRETARIO: 16 presenti, seduta valida.

PRESIDENTE: Grazie. 
Possiamo procedere con l’inno.

INNO NAZIONALE
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Atti consiliari del Comune di Rosignano Marittimo

SEDUTA DEL 5 GIUGNO 2024

PUNTO N. 1 ALL’O.D.G.: “COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENTE, DEL SINDACO,
DELLA GIUNTA E DEI CONSIGLIERI”

PRESIDENTE: Domando al Signor Sindaco se ha comunicazioni da fare.
Nessuna comunicazione da parte del Sindaco.
Assessori e Consiglieri hanno da fare delle comunicazioni?
Per quanto mi riguarda io vi ringrazio della fiducia…
Prego Consigliere Flammia.

CONSIGLIERE FLAMMIA: Grazie Presidente.
Ringrazio  e  saluto  tutto  il  Consiglio  Comunale,  ringrazio  Lei  Presidente,  ringrazio  la
Giunta.
La  mia  ultima  comunicazione  solo  per  evidenziare,  come  già  ad  ottobre  scorso
denunciavamo, la pulizia etnica a Gaza, che stava davanti agli occhi del mondo.
Come paese, come Italia non abbiamo mosso un dito, ci sono decine di migliaia di vittime
ormai sono incalcolabili  e credo che l'unica e ultima parola che vada detta  su questa
questione  è  che  Netanyahu non  sta  facendo  né  il  bene  di  Israele,  né  tantomeno
assolutamente il bene del popolo palestinese, e se si vuole una Israele veramente libera,
una Palestina veramente libera oggi l'unica parola da dire è “Palestina libera”.

PRESIDENTE: Grazie Consigliere Flammia.
Lamento comunque che questo Consiglio è esente da valutazioni politiche di qualunque
tipo, comunque prendo atto.
Si è prenotato il Consigliere Biasci, prego.

CONSIGLIERE BIASCI: Buongiorno a tutti Presidente.
Io volevo fare un pensiero alla disgrazia che è successa al casello autostradale qui, il
nostro  casello  di  Rosignano,  che  non  devono  mai  più  succedere  queste  situazioni,
condoglianze a tutte le vittime e ci stringiamo anche con un abbraccio e penso tutto il
Consiglio sia su questa tendenza.
Poi è veramente una situazione da rivedere perché sono già purtroppo successe diverse
disgrazie a questo casello.
Quando  giriamo  in  tutta  Europa  vediamo  che  c'è  la  vignetta  e noi  siamo  rimasti  al
Medioevo. Grazie.

PRESIDENTE: Grazie Consigliere Biasci.
Credo che il Consiglio si possa sicuramente associare alla manifestazione di cordoglio.
Non c'è nessun altro. Io volevo soltanto ringraziare i colleghi Consiglieri  che mi hanno
accordato a suo tempo la fiducia per questo ruolo, spero di aver adempiuto le poche volte,
pochissime volte  che ce n’è  stata la  necessità  al  mio ruolo con imparzialità  perché è
l'unica cosa che dovevo fare.
Ho imparato qualcosa e quando si impara qualche cosa è sempre un bene.
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Atti consiliari del Comune di Rosignano Marittimo

SEDUTA DEL 5 GIUGNO 2024

PUNTO N. 2 ALL’O.D.G.: “NOMINA DEGLI SCRUTATORI E DELLE SCRUTATRICI”

PRESIDENTE: Possiamo quindi passare alla nomina degli  scrutatori, abbiamo raccolto

l'adesione preventiva dei Consiglieri Martini, Alessandroni e Settino.
Occorre quindi votare su questo punto. 

Si procede alla votazione.

PRESIDENTE. Quindi la designazione degli scrutatori è approvata all'unanimità.
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Atti consiliari del Comune di Rosignano Marittimo

SEDUTA DEL 5 GIUGNO 2024

PUNTO  N.  3  ALL’O.D.G.:  “APPROVAZIONE  VERBALE  DELLA  SEDUTA  DEL  23
APRILE 2024”

PRESIDENTE: Votiamo.

Si procede alla votazione.

PRESIDENTE: Il punto è approvato all’unanimità.

________________________________________________________________________________ 3
TUTTO SERVICE - Via Del Circuito, 39   - Pescara



Atti consiliari del Comune di Rosignano Marittimo

SEDUTA DEL 5 GIUGNO 2024

PUNTO N.  4  ALL’O.D.G.:  “MODIFICA ED INTEGRAZIONE DEL DUP 2024-2026 IN
MATERIA DI PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2024-2026 ED
ELENCO ANNUALE DEI LAVORI 2024”

PRESIDENTE: Cedo la parola all'Assessore Giovanni Bracci.

ASSESSORE BRACCI: Grazie Presidente.
Buongiorno  a  tutti.  La  Delibera  propone  la  modifica  dell'elenco  annuale  del  Triennale
vigente relativamente a due punti, quello per il quale poi si è proposta questa modifica
riguarda il Teatro Solvay.
La  modifica  è  necessaria  per  la  partecipazione  ad  un  bando  per  un  possibile
finanziamento ed efficientamento energetico del Teatro Solvay.
La partecipazione al bando, infatti, è possibile solo e soltanto se il progetto da presentare
per  l’eventuale  finanziamento  è  inserito  nella  programmazione  del  Triennale,  quindi
dell'elenco annuale ed è per questo che si fa questa modifica.
Con l'occasione si inserisce anche il Quercetano che nel frattempo è stato finanziato dalla
Regione e quindi si è incrementato l'importo, è corretto quindi inserirlo.
Grazie.

PRESIDENTE:  Domando se qualcuno vuole intervenire  sull’esposizione dell’Assessore
Bracci.
Prego Consigliere Settino.

CONSIGLIERE SETTINO: Grazie e buongiorno a tutti.
Ringrazio il Presidente per avermi già nominato Assessore ma è ancora prematuro, molto
prematuro.
Andiamo  avanti.  Prima  di  tutto  una  questione  di  carattere  procedurale,  molto
probabilmente  questo  tipo  di  proposta  poteva  essere  anche  illustrata  meglio  in  una
Commissione  consiliare  visto  che  comunque  l’Assessore  avendocelo  illustrato  in  quei
termini non ha parlato di scadenze, non ha parlato di cifre quindi insomma lascia un po' in
qualche modo non tanto la sua comunicazione, ma il contenuto della sua comunicazione
sicuramente lascia un po' a desiderare.
Quindi capire se c’era o meno questa urgenza di farla prima delle elezioni, se c'era una
scadenza per  esempio  sarebbe stato  importante,  quindi  avere  sostanzialmente  anche
delle informazioni maggiori magari ecco la convocazione di una Commissione visto che
comunque le Commissioni non sono decadute finché ovviamente non cessa il Consiglio
Comunale.
Eventualmente se c'è qualche contrarietà la Segretaria generale ce lo potrà chiarire.
Quindi credo che sia un po' questo il nesso del mio intervento. Mi fermo qui. Grazie.

PRESIDENTE: Assessore Bracci se vuole replicare.
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Atti consiliari del Comune di Rosignano Marittimo

SEDUTA DEL 5 GIUGNO 2024

ASSESSORE BRACCI:  Noi procediamo nell'unico ed esclusivo interesse del Comune,
della collettività.
Io  sinceramente  non vedo quali  siano le  problematiche,  si  tratta  di  partecipare  ad un
bando per un finanziamento relativo ad un teatro comunale che, appunto, recentemente è
stato acquisito nella proprietà comunale.
Non abbiamo convocato la Commissione e di questo ne chiedo venia personalmente, ma
c'erano  dei  tempi  stretti  e  non  ci  sono  state  le  condizioni  per  farlo,  potevamo  farlo
sicuramente ma di questo me ne assumo la responsabilità. 
La scadenza del bando sinceramente ora non me la ricordo, però con gli uffici abbiamo
valutato di  procedere altrimenti  non saremmo stati  più  in tempo per procedere,  quindi
avremmo perso un'occasione.

PRESIDENTE:  A  questo  punto  visto  che  non  c'è  nessun  altro  intervento  richiesto,
domando  se  c’è  qualche  gruppo  o  qualche  Consigliere  che  vuole  procedere  alla
dichiarazione di voto.
Non si è prenotato nessuno pertanto si può procedere alla votazione.

Si procede alla votazione.

PRESIDENTE: La Mozione è approvata con 11 voti favorevoli, 0 contrari ed 1 astenuto.
Possiamo procedere alla votazione sulla immediata eseguibilità.

Si procede alla votazione sull’immediata eseguibilità.

PRESIDENTE: Chiedo scusa un attimo, qui risultano 16 presenti in Consiglio Comunale, i
voti espressi sono stati 12 quindi c’è qualche cosa che non quadra.
Se non ci sono obiezioni, ripeto, credo che l'unica cosa corretta sia ripetere l’appello e
verificare queste presenze se sono presenze o se c'è qualche cosa nel sistema che non
sta funzionando.
In quel caso procederemo all'appello nominale perché se non funziona non funziona.
Prego la Segretaria generale di rifare l'appello nominale, grazie.

(Il Segretario comunale procede all’appello dei presenti per la verifica del numero legale). 

SEGRETARIO: A me risultano le presenze confermate rispetto al primo appello.
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Atti consiliari del Comune di Rosignano Marittimo

SEDUTA DEL 5 GIUGNO 2024

PRESIDENTE: Allora c’è stato un problema evidentemente di registrazione di alcuni voti di
alcuni colleghi.
È ovvio che se risultano 12 votanti va bene però qui ci sono 16 persone, quindi bisogna in
qualche modo risolvere la questione.
Io propongo, se non ci sono opposizioni, sennò facciamo una riunione e vediamo di capire
però cerchiamo di non incartarci, quindi ripetiamo la votazione e vediamo cosa succede,
se questa volta le prende tutte. Grazie. 

SEGRETARIO: Allora la questione sta in questi termini, noi abbiamo bisogno qui di capire
se ci sono dei Consiglieri che ritengono di essere usciti dall’aula perché qui non abbiamo
visto uscire nessuno, quindi risultano 16 presenti in aula.
Quindi è l'intenzione di voto che deve essere più chiara… (Sovrapposizione di voci)

PRESIDENTE:  Per cortesia, siccome ci mancava proprio all'ultimo Consiglio un caso di
scuola, comunque prendo atto, è una facoltà non votare.
Evidentemente bisogna fare una valutazione di questo tipo, con 12 votanti la Mozione non
può essere approvata e quindi manca il numero legale.
Io chiedo a questo punto al presentatore e alla maggioranza politica che lo sostiene se
intende aggiornare il Consiglio Comunale di mezz'ora per raggiungere il numero legale, mi
pare l'unica soluzione corretta.
Vorrei  una risposta immediata perché altrimenti  si  rinuncia,  io non posso prendermi la
responsabilità  all'ultimo  Consiglio  di  prendere  una  decisione  che  tecnicamente  poi
potrebbe anche essere discutibile.
Però la Mozione con 12 votanti non può essere approvata.
Domando ai Capigruppo cosa intendono fare… (Sovrapposizione di voci) 
Ascoltiamo in rapida sequenza Alessandroni, Flammia e Cecconi e mi riservo comunque
di sospendere la seduta subito dopo, perché ricordo che la discussione su questo tipo di
cosa deve prevedere una presenza minima in aula che non risulta dai votanti.
Chi non ha votato si deve decidere insomma.
Prego Consigliere Alessandroni.

CONSIGLIERE  ALESSANDRONI:  Grazie  Presidente.  Chiediamo  qualche  minuto  di
sospensione, mezz'ora.

PRESIDENTE: Va bene, il Consiglio è aggiornato alle ore 10:15 precise perché se non c'è
il numero legale dichiaro il Consiglio deserto, avverto.

S O S P E N S I O N E
 
PRESIDENTE: Sono le 10:15 per cui ripartiamo dall'appello nominale.
Grazie.

________________________________________________________________________________ 6
TUTTO SERVICE - Via Del Circuito, 39   - Pescara



Atti consiliari del Comune di Rosignano Marittimo

SEDUTA DEL 5 GIUGNO 2024

(Il Segretario comunale procede all’appello dei presenti per la verifica del numero legale). 

SEGRETARIO: 18 presenti, seduta valida.

PRESIDENTE: Bene, allora dobbiamo proseguire su questo argomento.
Vedo che si è prenotato il Consigliere Flammia al quale do la parola brevemente, ricordo
che possono intervenire anche gli altri esclusivamente su motivi della sospensione e sulla
vicenda per come si è determinata.
Altre valutazioni nel merito del provvedimento sono state già affrontate e quindi non è il
caso di ripeterle.
Consigliere Flammia, prego.    

CONSIGLIERE FLAMMIA: Grazie Presidente.
Solamente per riferire che le Opposizioni non hanno partecipato al  voto sulla Delibera
precedente  in  quanto,  come ha esposto  anche il  Consigliere  Settino,  non siamo stati
ragguagliati debitamente su quello che è il contenuto della Delibera stessa.
Quindi questa è l'unica motivazione per la quale non abbiamo partecipato al voto.
Se questo ha determinato che la Maggioranza non avesse i numeri per poter votare e
approvare  la  suddetta  Delibera  ci  dispiace,  ovviamente  la  prossima  volta  quando
convocano un Consiglio Comunale tre giorni dalle elezioni si assicurino di avere almeno i
numeri. Grazie.

PRESIDENTE: Grazie Consigliere Flammia.
Per chiarezza per quello che avverrà nei prossimi cinque minuti, allora esistono tre modi di
verifica in questo momento del numero legale, il  primo è quello che si fa con l'appello
iniziale, il secondo è quando un Consigliere chiede la verifica del numero legale, il terzo di
fatto è una verifica del numero legale posteriore alla votazione, perché laddove si verifichi
-  come  si  è  verificato  -  che  i  partecipanti  al  voto  su  una  votazione  che  prevede  la
partecipazione di  almeno la metà più 1 dei  Consiglieri  non è raggiunta, è di  fatto una
verifica del numero legale.
Per cui confermo la mia decisione, io ho dato la possibilità - come è normale quando c'è
una  verifica  del  numero  legale  -  ad  un  aggiornamento  del  Consiglio  Comunale  di
mezz'ora, un'ora quella che è necessaria.
Adesso  vediamo  come  vanno  le  cose,  se  si  dovesse  determinare  un'altra  volta  una
partecipazione al voto inferiore a 13 dichiarerò chiusa la seduta del Consiglio Comunale
con l'unico atto approvato, il verbale della seduta del 23 aprile.
Possiamo procedere alla votazione.

Si procede alla votazione.
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Atti consiliari del Comune di Rosignano Marittimo

SEDUTA DEL 5 GIUGNO 2024

PRESIDENTE: Invito i Consiglieri Settino, Burresi e Biasci ad esprimere una delle opzioni
previste dal sistema elettronico.
La votazione è chiusa.
La votazione è regolare, si sono espressi 13 Consiglieri su 25.
La Mozione è approvata con 12 voti favorevoli, 0 contrari e 1 astenuto.
Possiamo procedere adesso alla votazione sulla immediata eseguibilità.

Si procede alla votazione sull’immediata eseguibilità.

PRESIDENTE: Votazione chiusa.
L'immediata eseguibilità è approvata con 12 voti favorevoli, 0 contrari e 1 astenuto.
Il Consiglio Comunale è chiuso.
Arrivederci per chi rientra.
Grazie a tutti.

________________________________________________________________________________ 8
TUTTO SERVICE - Via Del Circuito, 39   - Pescara


	________________________________________________________________________________ 8
	TUTTO SERVICE - Via Del Circuito, 39 - Pescara
	__________________________________________________________________________________
	TUTTO SERVICE - Via Del Circuito, 39 - Pescara

